



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 246 (11524)

Четверг, 19 октября 1961 года

ЦЕНА 3 КОП.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

18 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд принял решение заслушать доклад о проекте Программы КПСС с тем, чтобы оба вопроса повестки дня: отчет Центрального Комитета и проект Программы КПСС обсуждать одновременно.

С докладом о проекте Программы КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, встреченный горячими аплодисментами делегатов и гостей съезда.



Москва, Кремлевский Дворец съездов. Открытие XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. На снимках: слева — в президиуме съезда. На трибуне — Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев; справа — в зале Дворца съездов.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

В Кремлевском Дворце съездов

МОСКВА, 18 октября. (ТАСС). Сегодня к 10 часам утра делегаты XXII съезда КПСС, многочисленные гости, представители восьмидесяти зарубежных коммунистических и рабочих партий вновь заполнили огромный зал Кремлевского Дворца съездов. Начался второй день работы великого форума строителей коммунизма.

Делегаты и гости встают, дружными аплодисментами приветствуя членов президиума съезда.

Председательствующий тов. М. А. Суслев, открывая утреннее заседание, предлагает заслушать доклад о проекте Программы КПСС с тем, чтобы оба доклада — отчет Центрального Комитета и доклад о проекте Программы КПСС — обсуждать одновременно. Съезд принимает это предложение.

Слово для доклада о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета партии товарищу Н. С. Хрущеву. Появление на трибуне Н. С. Хрущева все участники съезда встречают горячими, продолжительными аплодисментами.

Доклад тов. Н. С. Хрущева, продолжавшийся в течение утреннего и вечернего заседаний, был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

Великий план нашей партии — план построения коммунистического общества всецело захватил внимание присутствующих в зале. Каждый из делегатов с чувством глубокой радости сознавал, что ему выпала историческая миссия от имени миллионов утвердить новую Программу КПСС и принять самое активное участие в ее выполнении, воплотить в жизнь заветную цель партии, всего советского народа.

По окончании доклада делегаты и гости съезда в единомудром порыве встали и устраивают продолжительную овацию. Раздаются возгласы «Ура!». «Да здравствует Коммунистическая партия!». «Да здравствует ленинизм!». «Да здравствует ленинский Центральный Комитет!». «Да здравствует коммунизм!».

Заседание съезда объявляется закрытым. Следующее заседание состоится 19 октября.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШИ ДУМЫ, НАШИ ДЕЛА!

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

2,1 миллиона рублей экономии — таков эффект от внедренных в третьем году семилетки строительных мероприятий нашей республики рационализаторских предложений. Они рапортовали XXII съезду партии о досрочном выполнении своего годового обязательства. На сбереженные средства можно построить шестьсот квартир.

Совхоз «Саяв» выполнил годовой план заготовок хлопка. На приемочные пункты доставлено 120 с лишним тысяч центнеров первосортного сырья. Почти половина его выгружена из буферов «голубых кораблей». В основном весь сырец вывозился с полей на заготовку безтарным способом. В результате широкой механизации полевых работ стоимость центнера «белого золота» составит здесь не более 15 рублей.

В день открытия XXII съезда КПСС труженники колхоза имени Хрущева Янгильского района, где председателем трижды Герой Социалистического Труда, делегат XXII съезда КПСС Хамракул Турункулов, завершили годовой план продажи хлопка государству. В закроме Родины свезено 4.100 тонн первосортного сырья. Подсчитав свои возможности, члены передовой сельхозартели решили собрать с полей еще 1.700 тонн хлопка, довести урожайность полей до 38 центнеров на каждом из 1.515 гектаров.

Труженники Кокандского района в день открытия XXII съезда партии с честью выполнили свои обязательства по продаже мяса государству. На заготовительные пункты доставлено 737 тонн продукции — на 7 тонн больше, чем предусматривалось.

Митинги трудящихся

Затаив дыхание, слушали ташкентские домохозяйки радиопередачу из Кремлевского Дворца съездов. Радостью осветились лица людей, когда они услышали знаменитый каждому советскому человеку голос Никиты Сергеевича Хрущева, открывшего исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Началу работы партийного съезда был посвящен многолюдный митинг коллектива, состоявшийся на площадке у главного корпуса домостроительного комбината. Его открыл секретарь партийного бюро Р. Юнусов. Он говорит об огромном подвиге, с которым обсуждаются предсъездовские документы рабочие и служащие крупнейшего в республике предприятия по изготовлению крупнопанельных блоков. Проект Программы КПСС — величайший документ современности — выдал в коллективе новый прилив трудовой активности. Досрочно завершив десятимесячное задание, домохозяйки дали жителям Ташкента в этом году более двух тысяч благоустроенных и удобных квартир.

Слово предоставляется руководителю передовой бригады В. А. Воробьеву.

— Радостно сегодня на душе у каждого советского человека, — возмужавоно говорит он, — и как не радоваться нам. Страна Советская растет и крепнет. Все ярче становится жизнь трудового человека. А будем мы жить все лучше и лучше. Об этом неустанно заботится родная Коммунистическая партия. Мы, рабочие, желаем XXII съезду КПСС больших успехов, в решении огромных задач по строительству коммунистического общества.

С огромным интересом слушали рабочие и служащие самаркандской фабрики «Худжум» радиопередачу из зала заседания исторического XXII съезда КПСС. Возмужавоно прозвучали выступления производственников на митинге, который состоялся на предприятии.

— Наступил желанный день, — заявил удивленный коммунистического труда Хамракул Джалолов, — в столице нашей Родины собрался съезд родной партии. Он подведет

итоги работы, проделанной за последние годы трудящимися нашей страны в борьбе за новый мощный подъем социалистической экономики, примет величественную программу, которая, если коротко сказать, гласит: «От социализма — к коммунизму». Вот наша великая цель, за осуществление которой мы будем бороться.

Страстными были речи старейшего работника фабрики Ягудая Исхакова, ударника коммунистического труда Назира Ганиева и других рабочих.

Многолюдные митинги прошли и на других предприятиях Самарканда — на заводе имени Ленина, выпускающем тракторные и автомобильные детали, на чаеразвесочной фабрике.

— От чистого сердца приветствую митинг нашей любимой партии, — сказал мастер чаеразвесочной фабрики Эдуард Арутюнов. — Каждый из нас будет трудиться с утроенной энергией, чтобы наша страна быстрее двинулась по пути к коммунизму.

— Все наши мысли и чувства устремлены к Москве, к Кремлю, где заседает исторический XXII съезд великой партии коммунистов. Желаем посланцам нашей партии успехов в их большой работе, — такими словами начал свое выступление на митинге коллектива андижанского завода «Коммунар» мастер механического цеха Шанир Якубов. — Мы гордимся тем, что в знаменательный день открытия съезда нашей стране присвоено звание коллектива коммунистического труда.

О трудовых победах, которыми обрадовали Родину машиностроители в честь открытия партийного съезда, говорили на митинге ткацкий механический цех Николай Коноплев, технолог Кадыр Муйдинов и другие.

Коллектив завода, директором которого является делегат XXII съезда КПСС Негмат Муратов, взял по уровню производства рубеж последнего года семилетки.

Славно потрудился на ударной предсъездовской вахте коллектив гиганта легкой промышленности

Узбекистана — Ферганского текстильного комбината. Около 27 миллионов метров ткачей и много другой продукции сверх плана было выпущено в подарок съезду.

Сотни ткачих, прядильниц, мотальщиц и тростилиц выполняли в эти дни свои сменные задания за шесть часов.

Когда первая смена окончила работу, на фабричном дворе состоялся многолюдный митинг, посвященный открытию XXII съезда КПСС. Один за другим поднимались на трибуну текстильщицы. В их взволнованных речах звучала гордость за любимую партию, торжественно провозгласившую, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

— Начавший в Москве свою работу съезд партии, на котором присутствует в качестве делегата посланец коммунистов нашего предприятия ткачиха Хайриниса Каххарова, — сказала ударница коммунистического труда ткачиха Татьяна Зайцева, — войдет в историю как съезд строителей коммунистического общества. Он осудит итоги работы партии и всего советского народа за последние годы, утвердит величайшие документы нашей эпохи — новые Программу и Устав КПСС, проекты которых получили всенародную поддержку. Это наполняет наши сердца огромной радостью. Да и как же нам не радоваться! Ведь то, о чем веками мечтали, за что боролись, лучшее представление трудового народа, ныне воплощается в действительность. И мы своим трудом приблизим этот светлый день — день торжества коммунизма.

О замечательных делах ферганских текстильщиц, свершенных в честь съезда, рассказали на митинге прядильщица Э. Османова — член бригады, борющейся за звание коммунистической, секретарь комитета комсомола комбината Ф. Бухвостова и другие.

В единодушно принятой резолюции участники митинга заверили Коммунистическую партию, что ферганские текстильщицы прилагают все силы к тому, чтобы досрочно выполнить все задания партии.

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

Труженники Верхнеирчиринского района выполнили обязательство по продаже хлопка государству. 1.500 тонн сверхпланового первосортного сырья получила от передовиков Родина. Колхозы района взяли второе обязательство — дать государству еще 1.000 тонн драгоценного сырья.

Хороший подарок XXII съезду КПСС преподнесли лубоводы. Они убрали 114 тысяч тонн стеблей пеньки и обязались сшить еще 6 тысяч тонн ценной технической культуры.

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕм ПРЕДЪЕЗДОВСКОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВСТРЕТИЛА ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ БРИГАДА ТАТЬЯНЫ КАРДАШ С КОКАНДСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКИ. МОЛОДЕЖНЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ВЫПОЛНИЛИ ДЕСЯТИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ И ИЗГОТОВИЛИ СЫРЦА СВОЕГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 1.500 СОРОЧЕК.

Достойный подарок Родине и партии преподнесли труженники колхозов и совхоза «Сурхун» Джаркурганского района. Джаркурганцы с честью справились с годовым планом машинной уборки хлопка. Досрочно выполнили районный годовой план продажи шерсти государству. Получено шерсти на 40 тонн больше, чем в прошлом году.

Бригада комплексной механизации, возглавляемая Героем Социалистического Труда, делегатом XXII съезда КПСС Мелькулы Умуракуловым, первой в колхозе имени Ленина Палского района завершила годовой план заготовок «белого золота». С каждого гектара снято по 36,5 центнера отличнейшего хлопка. Более трети сырья, отправленного на заготовку, собрано машинами.

ВЫСОКАЯ ТОЧНОСТЬ!

Сообщение ТАСС

15 октября с. г. в Советском Союзе произведен очередной успешный запуск многоступенчатой ракеты-носителя в район центральной части Тихого океана на дальность свыше 12.000 км.

По данным внешнетракторных и телеметрических измерений, полет ракеты и работа всех ее систем и ступеней проходили в точном соответствии с заданной программой.

Маневр предпоследней ступени ракеты достиг водной поверхности океана в намеченном районе с высокой точностью в непосредственной близости от расчетной точки падения.

В соответствии с сообщением ТАСС от 14 октября с. г. пуски ракет-носителей в ранее объявленный район будут продолжены.



ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ, МАШИННОМ СБОРЕ, БЕСТАРНОЙ ПЕРЕВОЗКЕ СЫРЦА на 18 октября

(заготовки — в процентах к плану, машинный сбор и бестарная перевозка — в процентах к обязательству)

Области	Заготовлено за день	Заготовлено с начала сезона	Собрано машинами	Перевезено без тары
Самаркандская	1,65	74,82	35,76	75,27
Хорезмская	1,89	70,85	12,24	30,39
Андижанская	1,14	69,69	31,91	84,45
Ташкентская	1,57	68,44	39,68	72,47
Сурхандарьинская	1,08	66,23	40,98	75,59
Бухарская	0,99	61,80	15,91	52,93
Ферганская	0,87	56,68	7,71	55,91
Каракалпакская АССР	1,55	53,72	14,53	27,37

Флаги над колхозами

ПАНАРЫК, 18 октября. (Корр. «Правды Востока»). Над зданием правления колхоза имени Калинина вавилейский красный флаг.

— Это символ трудовой доблести, — говорит секретарь райкома партии С. Хамракулов. — Поднят алый флаг — значит, хозяйство отличилось, досрочно выполнило план заготовок хлопка, достойно встретило XXII съезд КПСС.

Став на ударную предсъездовскую вахту, труженники сельхозартели доставили на заготовительные пункты свыше 2.300 тонн «белого золота».

На полтора месяца раньше прошлогоднего завершили план заготовок хлопка и колхозы «Ленинизм» и «Москва». Сельхозартели «Москва» продала государству свыше 5.100 тонн первосортного хлопка.

О ПРОГРАММЕ Коммунистической партии Советского Союза

Доклад товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза 18 октября 1961 года

Товарищи!

XX съезд поручил Центральному Комитету подготовить проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Центральный Комитет выполнил это поручение и после обсуждения проекта Программы партийным народом выносит его на рассмотрение съезда.

Наш съезд войдет в историю как съезд строителей коммунизма, как съезд, который рассмотрит и примет великую программу создания первого в истории человечества коммунистического общества.

С трибуны нашего съезда первые слова любви и преданности мы обращаем к гениям человечества, великим вождям рабочего класса — Марксу, Энгельсу, Ленину, Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, социализм, план построения которого начертал Ленин, стал в Советском Союзе реальной действительностью. Теперь наша страна идет к новым высотам — высотам коммунизма.

Рабочий класс и его Коммунистическая партия проходят в своей борьбе три всемирно-исторических этапа: свержение господства эксплуататоров и установление диктатуры пролетариата; построение социализма; создание коммунистического общества.

Первые два этапа нашей партии и народом пройдены. И если на каждом из них партия неизменно добивалась

успехов, то это в огромной степени объясняется тем, что она имела верный компас — свои боевые революционные программы, гранитной основой которых является марксизм-ленинизм. Первые две программы были разработаны при непосредственном участии и под руководством Владимира Ильича Ленина. При подготовке третьей программы мы постоянно советовались с Лениным, исходя из его прозорливых предсказаний, из его гениальных идей о строительстве социализма и коммунизма. Поэтому мы с полным основанием можем и эту программу назвать ленинской.

XX век — век триумфальных побед коммунизма. В первой половине столетия на нашей планете прочно утвердился социализм, во второй половине века на ней утвердился коммунизм. Путь к этому указывает новая Программа нашей партии, которую справедливо называют коммунистическим манифестом современной эпохи.

В проекте Программы воплощена коллективная мысль партии. Все советские люди говорят: это наша Программа, она отвечает нашим чаяниям и стремлениям.

Идеи Программы выражают светлые мечты всего человечества. Проект Программы КПСС горячо одобряют братские партии. Его с большим воодушевлением встретили пролетарии, трудящиеся всего мира. И это говорит о силе коммунизма, о великом значении нашей программы для судеб человечества.

только по большим праздникам, сахар считался недоступной роскошью. Каждый год тысячи крестьян разорялись и попадали в города армиями безработных.

Новую жизнь принес народам социализм. Грозный бич трудящихся — безработица — давно уничтожен. Реальная заработная плата рабочих с учетом ликвидации безработицы и сокращения рабочего дня увеличилась за годы Советской власти в 5,8 раза, реальные доходы крестьян — более чем в 6 раз. В дома к трудящимся пришли газ, электричество, телевизор, радио, холодильник, книги, газеты. Квартирная плата в СССР — самая низкая в мире. Претворяется в жизнь закон об отмене налогов. Ярким показателем наших успехов служит тот факт, что средняя продолжительность жизни человека увеличилась до 69 лет. Тем самым социализм увеличил продолжительность жизни более чем вдвое. Коммунизм принесет дальнейшее увеличение продолжительности жизни, и станет явью мечта поэта: «Лет до ста расти нам без старости».

Социализм впервые в истории реально обеспечил основные социальные права человека: право на труд, право на отдых, право на материальное обеспечение в старости в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование. Социализм дал советским людям великое чувство уверенности в своем будущем и в будущем своих детей, ощущение прочности достигнутого благополучия, выработал в людях исторический оптимизм.

Богатырская сила социализма была продемонстрирована в годы Великой Отечественной войны, в ходе которой были разгромлены считавшиеся непобедимыми полчища германского фашизма.

С победой социализма произошли колоссальные изменения в характере общественного развития. Тысячи лет люди страдали от стихийного действия общественных законов, были их жалкой игрушкой. При социализме люди не только познают объективные законы, но и овладевают ими. Рабочие и крестьяне, которых эксплуататоры третировали как безликую, инертную массу, в социалистических условиях показали истинные безграничные способности к творчеству, чудеса героизма, легендарное мужество, исполненный силу. Пример Советского Союза породил в сердцах трудящихся всех стран уверенность в своих силах.

Коренные преимущества, которые продемонстрировал социалистический строй в нашей стране, явились самым убедительным ответом на вопрос: по какому пути идет человечество? Жизнь показала, что все планы буржуазных и социал-демократических партий потерпели банкротство; эти партии не выполнили своих обещаний, не решились и не могли решить ни одной коренной социальной проблемы. История подтвердила, что единственной общественно-политической силой, которая действительно решает социальные проблемы, ведущие человечество, выполняет свои программные предначертания, являются коммунисты.

2. ГЛАВНЫЕ ИТОГИ МИРОВОГО РАЗВИТИЯ

Товарищи! В Программе партии, принятой на VIII съезде, указывалось, что развитие империализма и его противоречий «сделало неизбежным крах капитализма и переход к высшему типу общественного хозяйства». Программа провозгласила: началась эра всемирной пролетарской коммунистической революции. Все дальнейшее развитие исторических событий происходило так, как предвидели марксисты-ленины.

Сравним политическую карту мира в 1919 году и в наши дни.

	К 1919 году		К 1961 году	
	площадь в млн. кв. км	население в млн. чел.	площадь в млн. кв. км	население в млн. чел.
I. Весь мир	135,4	100	177,7	100
1) социалистический мир	21,7	16,0	138,5	7,8
2) остальной мир	113,7	84,0	166,0	92,2
II. Крупные империалистические державы (США, Англия, Франция, Япония, Италия) и их колонии	60,3	44,5	855	48,1
III. Все колонии, полуколонии и доминионы	104,5	77,2	123,0	69,2
IV. Бывшие колониальные полуколонии, ныне добившиеся независимости после 1919 года (без социалистических государств)	—	—	72,2	33,4

О чем свидетельствует это сравнение? Великие революционные силы современности решающим образом изменили лицо мира. Империализм безвозвратно утратил господство над большей частью народов. Определительная магистраль, по которой идет вперед человечество, Магистраль эта — социализм.

Основной итог поступательного развития общества в нашу эпоху — образование мировой социалистической системы. Победа социалистических революций в Китае, в ряде других стран Европы и Азии явилась самым крупным событием всемирной истории после октября 1917 года.

Мировая социалистическая система — молодая система. Но она уже накопила такой опыт, который позволяет сделать выводы, имеющие громадное значение для определения путей дальнейшего развития всего человечества.

Теперь уже охватом не одной страны, а большой группы государств подтверждена неизбежность смены капиталистического строя социалистическим, доказаны решающие преимущества социализма. Новый строй обеспечил высокие темпы развития производительных сил, неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся, свободу от эксплуатации, широкие социальные и политические права личности.

Славные марксистско-ленинские партии братских стран внесли существенный вклад в коллективный опыт социалистической революции и строительства социализма. Наряду с огромным опытом СССР международное рабочее движение имеет теперь в своем распоряжении опыт развития новой формы диктатуры пролетариата — народной демократии; опыт мирного перехода от демократического этапа революции к этапу социалистическому; опыт использования парламента и многопартийной системы в интересах строительства социализма; опыт строительства социалистического общества в промышленно развитых странах; опыт перехода к социализму экономически слабых и развивающихся стран, минуя капиталистическую стадию развития; опыт социалистического преобразования деревни без национализации земель с учетом длительной традиции глубокой привязанности крестьянства к частной собственности на землю.

Социализм создал новый тип экономических и политических отношений между государствами и народами. Социалистический интернационализм, всестороннее товарищеское сотрудничество и братская взаимопомощь, полное равноправие всех суверенных стран — таковы главные черты отношений в социалистическом содружестве. В социалистическом содружестве уничтожен вековой

антагонизм наций и торжествуют принципы братства и дружбы народов.

Социалистическая система превращается в фактор, все более определяющий ход мирового развития в интересах мира и социального прогресса. Силой своего примера социалистическое содружество вдохновляет рабочий класс и всех трудящихся других стран на усиление борьбы против капиталистического гнета, за свои жизненные права и интересы, за социальное и национальное освобождение, за прочный мир. Сама жизнь подводит нас к пониманию того, что социализм — это подлинная молодость мира, капитализм — его вчерашний день.

Второй по своему историческому значению итог мирового развития — крах колониальной системы. Возникновение и укрепление социализма ознаменовало наступление эры освобождения угнетенных народов. Только в условиях, когда социализм стал могучей силой, могло свершиться такое историческое событие, как освобождение от колониального гнета свыше полутора миллиардов людей. Национально-освободительные революции нанесли сокрушительный удар по колониальной бастилии. На обломках колониальных империй возникли 42 суверенных государства.

Империализм превратил целые континенты в тюрьмы народов. Он заковал в цепи рабства сотни миллионов людей, веками удерживал их в стороне от цивилизации, изуродовал экономику стран Азии, Африки, Латинской Америки, лишил ее одобрения, аграрно-сырьевой характер. Судите сами, товарищи. В странах, где проживает более двух третей населения не социалистического мира, производится лишь около одной десятой части продукции обрабатывающей промышленности, примерно три процента машин и оборудования и пять процентов продукции металлургии капиталистического хозяйства. В слабо развитых странах Азии и Африки годовая доход на душу населения в 20—25 раз ниже, чем в Соединенных Штатах Америки.

После многолетней «заботы» капиталистических «цивилизаторов» о колониальных миллионах людей в Азии, Африке и Латинской Америке буквально умирают от голода. Продолжительность жизни человека в этих районах почти в два раза меньше, чем в бывших метрополиях. В Африке исключительно велика детская смертность. Свыше 80 проц. взрослого населения Африки и более 40 проц. населения Латинской Америки не умеют читать и писать. Такой страшной ценой оплачена «так называемая цивилизация «свободного мира». Естественно, что народы уничтожают позорную систему отношений, созданную колонизаторами.

Третий итог мирового развития — резкое всестороннее ослабление капитализма и новое обострение его общего кризиса. Жизнь полностью подтвердила ленинский анализ капитализма и его высшей стадии — империализма, данный во второй Программе нашей партии. Поэтому мы считаем необходимым воспроизвести основные положения по этому вопросу и в новой Программе партии.

Социализм, мир и национально-освободительные революции, рост мировой социалистической системы и распад колониальной системы — это решающие факторы углубления общего кризиса капитализма, в развитии которого в последние годы наступил новый, третий этап. Но кризис капитализма обострится не только в результате действия этих факторов. Кризис мирового капитализма — это широкий и всеобъемлющий процесс, охватывающий все стороны жизни буржуазного общества: экономику, внутреннюю и внешнюю политику, идеологическую надстройку.

Прежде всего необходимо отметить, что резко возросла экономическая неустойчивость капитализма и неравномерность развития одних стран по отношению к другим. Темпы экономического развития капиталистической системы замедляются, едва опережая в ряде стран рост населения, экономические кризисы учащаются, особенно в США. Постоянным элементом экономики стало производство на войну. До огромных размеров разросся милитаризм. 15—20 проц. национального дохода расходуется на вооружение. Значительная часть рабочей силы не используется для производства материальных благ. Все больше масштабы приобретает хроническая недрогнувшая производственного аппарата. Во время кризисов недрогнувшая производственных мощностей ряда отраслей доходит до 50 проц. Во многих странах массовая безработица, не говоря уже об аграрном перенаселении, превратилась в подлинное национальное бедствие. В развитых капиталистических странах Северной Америки и Западной Европы, а также в Японии и Австралии на 85 миллионов промышленного пролетариата по данным официальной статистики насчитывается 8—10 млн. полностью безработных. Это означает что в среднем каждый девятый человек безработный.

Усилилась политическая неустойчивость мирового капитализма, в особенности в связи с обострением классовых антагонизмов. Об этом убедительно свидетельствует углубление противоречий между горсткой монополистов и всеми слоями народа, огромный размах борьбы рабочего класса, нарастающая борьба крестьян, массовые выступления трудящихся в защиту демократии, против фашизма и военно-тираннических режимов. Об этом красноречиво говорят и неуклонное повышение роли и влияния коммунистических партий.

Здание империализма от основания до вершины поражено острым и глубоким кризисом. Это не означает, конечно, что империализм переживет полный застой, что наступила заперка его производительных сил. В отдельные периоды в отдельных капиталистических странах под влиянием переходящих факторов может иметь место более быстрый рост экономики, чем в других капиталистических странах. Но в целом капиталистические производственные отношения все более сковывают развитие современных производительных сил. В наше время критерием их развития являются темпы роста производства в странах социализма. Если за последнее десятилетие средние ежегодные темпы роста капиталистической экономики в целом не превысили 5 проц., то в социалистическом мире они составили почти 14 процентов.

Идеологи и политики империализма пытаются доказать, будто капитализм еще располагает большими возможностями и «резервами» для своего развития. Правосоциалистические и иные защитники империализма спекулируют на новых явлениях в капиталистической экономике, изображая дело так, будто бы капитализм меняет свою природу и чуть ли не эволюционирует в сторону социализма. Все это, разумеется, вздор. В действительности эти новые явления как нельзя более ярко подтверждают ленинский анализ империализма. Они показывают, что не происходит никакой «трансформации» капитализма, а идет процесс все большего его ослабления, обострения противоречий, усиления загнивания и паразитизма.

На что, собственно, упивают апологеты империализма? Прежде всего на государственно-монополистический капитализм. Но государственно-монополистический капитализм, как известно, действует уже не первый день. И что же показала жизнь? Она подтвердила, что государственно-монополистический капитализм отнюдь не означает возникновения какой-либо новой, отличной от империализма стадии капиталистического развития, не означает превращения буржуазного государства в третью его стадию, в некую надклассовую силу, которая будто бы в одинаковой степени оберегает частные и общественные интересы.

(Продолжение на 6-8 стр.)

I. Исторические победы социализма

1. ЛЕНИНСКАЯ ПРОГРАММА ВОПЛОЩЕНА В ЖИЗНЬ

Товарищи, в октябре 1917 года партия добилась первой великой победы на своем историческом пути к коммунизму: было свергнуто господство эксплуататоров и установлена диктатура пролетариата. Программа партии, принятая на II съезде, была выполнена. Страна вступила на славный, но неизведанный на практике путь социалистических преобразований.

На капитанском мостике советского корабля стоял безстрашный рулевой — наш любимый Ильич. Он начертал гениальный план построения социализма. Ленинская программа партии, принятая на VIII съезде, представляла собой и смелое научное предвидение, и ясный план строительства нового общества, и страстный революционный призыв к массам. Партия исходила из того, что у нас есть все необходимое для построения социализма, она глубоко верила в революционные возможности нового строя, в героизм трудящихся.

Трудности создания нового строя были неисчислимы. На обширных просторах страны полыхала война. Объединенные силы международной реакции и внутренней контрреволюции терзали Республику Советов: пытались в самом начале преградить человечеству путь к социализму.

Империалистическая война и нашествие интервентов разрушили народное хозяйство России, которая и без того отставала в экономическом отношении от главных капиталистических стран на 50—100 лет. В 1919 году промышленной продукции в стране производилось в 5 раз меньше, чем в 1913 году. Пришло в упадок сельское хозяйство.

Трудности возрастали еще потому, что не было опыта организации жизни на социалистических началах, необходимо было пробовать новые исторические пути. Советский народ не мог получить никакой материально-технической помощи. Страна находилась во враждебном капиталистическом окружении и вынуждена была жить на режиме осажденной крепости.

Понимая титанические усилия, затраченные от партии и народа, чтобы преодолеть эти невероятные трудности и вывести страну на широкую дорогу создания новой жизни.

Нас, коммунистов, враги изобретали разрушителями, не способными к созданию и творчеству. Да, мы разрушили ненавистный народу эксплуататорский строй. Но мы это сделали для того, чтобы на обломках старого и мерзостного капитализма почве создать новый, самый справедливый общественный строй — коммунизм. В историю человечества коммунисты вошли как самая великая созидательная сила, преобразующая и обновляющая мир.

Исторический опыт подтвердил, что коммунисты являются самыми последовательными патриотами, самыми верными сынами Родины, самыми мужественными защитниками ее интересов. Именно мы, большевики, спасли страну от национальной катастрофы, от порабощения иностранными империалистами и возвеличили ее в глазах всего человечества.

Буржуазные партии, политики и идеологи встретили план построения социализма в России лютой ненавистью и ехидными насмешками. В один голос они кричали о неизбежном провале «большевистского эксперимента». Черниль предсказывал «полнейший упадок любой формы жизни в России» «полный крах... социалистических и коммунистических теорий». Мы могли бы сейчас спросить господина Черниль, что же потерпел крах? Наша страна, которая занимала в экономическом отношении последнее место среди главных стран мира, ныне стала второй промышленной державой и возглавляет исторический прогресс. А Великобритания которая была первой державой мира, безвозвратно утратила свои позиции. Вот вам наглядное доказательство величайшей преобразующей силы идей социализма и краха идей империализма.

«Возможность построения социализма в России сидели доказать и лидеры II интернационала. «О радикальном уничтожении капитализма не может быть и речи... Капитализм снова воскреснет, он должен воскреснуть и, вероятно, очень скоро» — такую судьбу предсказал Карл Каутский нашей стране. Он прямо заявил, что большевистская партия не сможет осуществить свою программу. Ему докули меньшевики и правые эсеры. В официальном документе ЦК партии правых эсеров говорилось: «Попытки превратить хозяйственно отсталую страну с разрушенной промышленностью, с расстроеным транспортом в социалистический базис способны лишь летя разорить народное хозяйство и свергнуть страну в хаос и анархию».

Буржуазные и социал-демократические лжепророки правились с треском. Будь у правосоциалистических лидеров хоть капля совести, они должны были бы признать: правда оказалась на стороне большевиков. Партия коммунистов оказалась единственной партией, которая знала, куда вести народ. Преодолев огромные трудности, отбросив со своего пути троцкистов, правых оппортунистов, национал-уклонистов и других капитулативов, она претворила в жизнь свои планы, показала невиданное единство слова и дела.

Главный итог деятельности партии и народа — это полная и окончательная победа социализма в СССР. Свершен великий подвиг, имеющий всемирно-историческое значение. Человечество получило на свое вооружение проверенную на опыте науку о становлении и развитии социализма. Другим народам теперь легче идти к социализму.

Основным завоеванием партии и народа в политической области является создание и укрепление государственного типа — социалистического государства, демократического высшего типа — социалистической демократии. СССР — это страна подлинного народолюбия, свободы и равноправия.

Нашим важнейшим историческим достижением в экономической области являются: утверждение общественной

Продолжение доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА

(Начало на 5-й стр.)

интересы труда и капитала. Государственно-монополистический капитализм состоит в соединении силы монополий и силы государства в единый механизм...

Конечно, переход к государственным монополиям, все большее вмешательство государства в процесс капиталистического воспроизводства дает возможность оказывать определенное воздействие на развитие производительных сил...

В США государственно-монополистический капитализм достиг высокого уровня развития. Что же принесет от стране? Именно здесь недоурожая предпринят достигают наибольших размеров. В то время как в мире капитализма огромные массы людей голодают...

Выходит, что расчеты на государственно-монополистический капитализм как на средство спасения империализма не имеют под собой серьезных оснований. На роль оплота и спасителя мирового капитализма претендует американский империализм...

Есть еще одна причина, в силу которой расчеты США на «объединение» всего капиталистического мира под своей эгидой оказались несостоятельными. Это — нескончаемая экономическая рознь между империалистическими государствами.

рынка, на деле представляя собой новые формы передела мирового капиталистического рынка, превращаются в очаги острых трений и конфликтов. В лагере империализма объективно действуют и переплетаются две тенденции: одна — к объединению всех его сил против социализма...

Товарищи! Чем резче проявляется эксплуататорская сущность капитализма, его антинародная идеология и моральная деградация, тем громче адонаты буржуазии пытаются восхвалять капитализм. Но что же дал человечеству капитализм? Он уродует и обращает против людей достижения их творческого гения...

Ничтожная кучка миллиардеров и миллионеров не только бесконтрольно распоряжается всем богатством капиталистического мира, но и превращает жизнь целых наций в раменную монету. На протяжении жизни одного поколения империализм развязал две мировые войны. Примерно 80 миллионов убитых, искалеченных...

Давайте посмотрим, что можно было бы сделать для блага человека на эти средства. На них можно было бы бесплатно кормить хлебом полвека все население нашей планеты. На эти средства можно было бы построить благоустроенные жилища для 500 млн. семей, т. е. двух третей населения мира. В настоящее время империализм вынуждает человечество ежегодно расходовать на военные цели по меньшей мере 100 млрд. долларов...

Если суммировать главные итоги мирового развития, то можно сказать: история движется так, как предсказали Маркс и Ленин. Силы социализма, все силы мирового прогресса нарастают, народы все более решительно рвут с империализмом.

II.

Коммунизм — великая цель партии и народа

Товарищи! Принятие новой Программы означает новую эпоху в истории развития нашей партии и всего советского общества. Каждая программа нашей партии соответствует определенному историческому этапу развития страны. Но все наши программы взаимосвязаны.

Каковы основные черты проекта Программы? Главное состоит в том, что это — конкретная, научно обоснованная программа строительства коммунизма. В проекте указываются ясные пути возведения светлого здания коммунизма.

Проект Программы означает новый этап в развитии революционной теории Маркса, Энгельса, Ленина. Программа дает ясный ответ на все коренные вопросы теории и практики борьбы за коммунизм.

Третья Программа партии — это программа всего советского народа. Когда партия принимала свою первую программу, за ней шли небольшие группы передовых рабочих. Когда она принимала вторую программу, за ней шли рабочий класс и основные массы трудового крестьянства.

Новая Программа — полное воплощение в жизнь лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека». Первоочередное место в ней занимают вопросы дальнейшего повышения материального благосостояния и культуры народа, расцвета человеческой личности.

Проект Программы исходит из новых международных условий: строительство коммунизма развертывается не в капиталистическом окружении, а в обстановке существования мировой системы социализма, растущего перевеса сил социализма над силами империализма.

Наша Программа пронизана духом интернационализма. Ленинская партия всегда с честью выполняла свои обязанности перед зарубежными братьями. В октябре 1917 года она заявила над миром зарю освобождения. Она повела малых социализма, который видел всем народам и освещает им путь к новому строю.

Проект Программы — это документ волевого коммунистического гуманизма, он провозглашает идею мира и братства между народами. Все возрастающее могущество нашего государства — мы ставим на службу мира и про-

гресса человечества. Когда Советский Союз станет первой промышленной державой, когда социалистическая система окончательно превратится в решающий фактор мирового развития, когда еще больше умножатся силы мира во всем мире, тогда наша всеобщая цель соединится в пользу сил мира и барьеров международной войны будет возмываться.

Товарищи! Коммунизм — это великая мечта человечества. Трудящиеся массы верили, что на смену рабству и зависимости, произволу и нищете, ожесточенной борьбе за кусок хлеба и войнам между народами придет общество, где будут царствовать Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство.

Представители утопического социализма давали острую критику эксплуататорского строя и его пороков. Они рисовали картины будущего общества. Но утописты были далеки от истины, когда говорили о том, чего не будет в таком обществе, чем тогда, когда намечали пути осуществления социализма.

Маркс и Энгельс определяли наиболее характерные черты коммунизма. Сейчас, когда мы практически строим коммунистическое общество, мы не можем не восхищаться гениальной силой предвидения наших учителей. Их взор действительно проник через целое столетие.

Великий основатель нашей партии Ленин развил дальше учение марксизма о коммунистическом обществе, дал четкое определение двух ступеней коммунизма, разработал план строительства социализма и раскрыл закономерности его перерастания в коммунистическое общество.

Наше представление о коммунистическом строе всецело основано на научных выводах основоположников марксизма-ленинизма. Вместе с тем в одном, и очень важном, отношении мы имеем преимущество перед ними: мы живем во второй половине XX века и в нашем распоряжении огромный, неоценимый практический опыт строительства социализма и коммунизма.

Теперь мы можем не только более точно представить себе коммунистическое общество, но и, самое главное, определить практические пути его построения, наполнить конкретным содержанием принципы научного коммунизма. Мы видим яснее и отчетливее многое из того, что было скрыто от наших предшественников завесой времени, ибо уже вполне обозначилась тенденция развития социалистического общества, которые ведут к победе коммунизма.

В проекте Программы дается следующее определение коммунизма:

«Коммунизм — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всеобщим развитием людей вырастает и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства пользуются полным потоком и осуществляют великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Остановилось на некоторых вопросах характеристики коммунистического общества. Коммунизм предполагает всеобщее производство, руководящее которым осуществляется на основе самых широких демократических принципов. Коммунистическое общество — это не союз замкнутых, обособленных друг от друга хозяйственных организаций. Нет, коммунистическое общество, как никакое иное, будет нуждаться в едином планировании народного хозяйства, в организованном распределении труда и регулировании рабочего времени.

сил, из глубокой взаимосвязи различных отраслей хозяйства, из интересов неутомимого технического прогресса, из коммунистических принципов распределения и потребления. Развитие коммунистического хозяйства невозможно без самого активного участия всего народа в управлении производством.

Проект впервые разрабатывает вопрос о конкретных формах и путях осуществления на практике великого лозунга коммунистов — «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Путь к осуществлению принципов коммунистического равенства — правильное сочетание материальных стимулов к труду с возрастающим распределением через общественные фонды.

Есть люди, неправильно, по-обывательски представляющие условия жизни при коммунизме. Они воспринимают только вторую часть формулы: по потребностям, и рассуждают примерно так: «При коммунизме хочешь — работай, хочешь — кочуй с Дальнего Востока на запад с запада на юг, а получать будешь все равно по потребностям». Единственно, что они готовят для коммунизма — это самую большую лужку.

Нужно разочаровать таких людей с самого начала. Их представления ничего общего с коммунизмом не имеют. Коммунистическое общество будет иметь самую развитую технику, самое развитое и организованное производство, самые совершенные машины. Но управлять машинами будет человек. Без человека машины мертвы. Поэтому точность, организованность, дисциплина — священное правило, обязательная норма поведения каждого труженика. Свои обязанности они будут выполнять не подгонимым бичом голода, как при капитализме, а сознательно и добровольно.

Классики марксизма-ленинизма подчеркивали, что коммунизм не отгорожен стеной от социализма, это — две фазы одной и той же социально-экономической формации, которые отличаются друг от друга по степени развития экономики и зрелости общественных отношений.

Социализм развивается не на своей собственной основе. При всех его гигантских всемирно-исторических достижениях социализм во многих отношениях — в экономическом, нравственном, правовом и в сознании людей — носит еще отпечаток старого строя, из недра которого он вышел. Коммунизм — это более высокая и совершенная ступень общественной жизни, и он может развиваться лишь тогда, когда вполне упрочился социализм.

То, что коммунизм развивается на своей собственной основе, предопределяет особенности процесса его социализации. Переход от капитализма к социализму осуществляется в условиях классовой борьбы, требует коренной ломки общественных отношений, глубокой социальной революции и диктатуры пролетариата. В отличие от этого переход к коммунизму происходит при отсутствии эксплуататорских классов, в условиях, когда все члены об-

щества — рабочие, крестьяне, интеллигенция кровно заинтересованы в победе коммунизма и сознательно добиваются ее. Естественно поэтому, что строительство коммунизма осуществляется самыми демократическими методами, путем совершенствования и развития общественных отношений, отмирания старых и возникновения новых форм жизни, их переплетения и взаимовлияния. Обществу уже не будет знать тех трудностей, которые порождала классовая борьба внутри страны. Все это даст возможность ускорить темпы общественного развития в период перехода к коммунизму.

Исторические рамки проекта Программы — 20 лет. Почему мы остановились именно на этом сроке? В ходе обсуждения проекта Программы некоторые товарищи спрашивали: не слишком ли большое время отводится для осуществления этой задачи? Нет, товарищи. Для того, чтобы подготовить общество к принципам коммунизма, надо добиться гигантского развития производительных сил, создать изобилие материальных и духовных благ. А для этого нужно определенное время. Чаша коммунизма — это чаша изобилия, она всегда должна быть полна до краев. Каждый должен вносить в нее свой вклад и каждый из нее черпать. Был бы непоправимой ошибкой декретировать введение коммунизма, когда не созрели все необходимые условия. Если бы мы объявили, что вводим коммунизм в условиях, когда чаша еще далеко не полна, то пришлось бы черпать не по потребностям. Мы бы только скомпрометировали идеи коммунизма, подорвали инициативу трудящихся и задержали движение к коммунизму.

Что значит в основном построить коммунизм? Это означает, что:

— в области экономической будет создана материально-техническая база коммунизма. Советский Союз превысит экономический уровень наиболее развитых капиталистических стран и займет первое место по производству продукции на душу населения, будет обеспечен самым высоким в мире жизненным уровнем народа и созданы условия для достижения изобилия материальных и культурных благ;

— в области социальных отношений будет происходить ликвидация существующих еще остатков различий между классами, слияние их в бесклассовое общество тружеников коммунизма, в основном будут ликвидированы существенные различия между городом и деревней, а затем между физическим и умственным трудом, возрастет экономическая и идейная общность наций, разовьются черты человека коммунистического общества, гармонические сочетания в себе высокую идеальность, широкую образованность, моральную чистоту и физическое совершенство;

— в области политической это означает, что все граждане будут принимать участие в управлении общественными делами, в результате широчайшего развития социалистической демократии общество подготовится к полному осуществлению принципов коммунистического самоуправления.

III.

От социалистической к коммунистической экономике

1. СОЗДАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА

Товарищи! В проекте Программы намечены величественные перспективы создания в нашей стране невиданных по своему могуществу производительных сил, превращения Советского Союза в первую индустриальную державу мира. В. И. Ленин говорил: «Мы стоим коммунизмом только тогда, когда он основан на экономической базе».

В течение двух десятилетий в СССР будет создана материально-техническая база коммунизма. Это главная экономическая задача, основа генеральной линии нашей партии.

Построение материально-технической базы коммунизма — решающее звено в цепи экономических, социальных и культурных задач и диктуется как внутренними, так и внешними условиями развития нашей Родины. Это даст нам возможность решить следующие важнейшие задачи:

во-первых, создать невиданные по своему могуществу производительные силы и занять первое место в мире по производству на душу населения;

во-вторых, обеспечить наивысшую в мире производительность труда, что в конечном счете — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя, вооружить советских людей наиболее совершенной техникой, превратить труд в источник радости, вдохновения и творчества;

в-третьих, развить производство материальных благ для удовлетворения всех потребностей советского человека, обеспечить самый высокий уровень жизни всего населения, создать все условия для перехода в дальнейшем к распределению по потребностям;

в-четвертых, постепенно преобразовать социалистические производственные отношения в коммунистические, создать бесклассовое общество, ликвидировать существенные различия между городом и деревней, а в последующем между умственным и физическим трудом.

Наконец, только на путях построения материально-технической базы коммунизма можно выиграть экономическое соревнование с капитализмом, всегда поддерживать оборону страны на уровне, позволяющем сокрушить любого агрессора, который осмелится поднять руку на СССР, на весь социалистический мир.

Есть ли у нас все необходимое, чтобы создать в течение десятилетия материально-техническую базу коммунизма? Да, товарищи, есть. Мы располагаем общественным строем гигантской созидающей силы, огромными производственными мощностями, неисчерпаемыми природными ресурсами. У нас — первоклассная техника, самая передовая в мире наука. Советский Союз возмужал, возмужали квалифицированные кадры, способные решить задачи коммунистического строительства. Советским народом руководит мудрая, закаленная в боях партия.

Разумеется, создание материально-технической базы коммунизма потребует огромных средств. На предстоящие 20 лет капитальные вложения в народное хозяйство СССР намечаются в сумме примерно два триллиона рублей. Вот, товарищи, какой теперь у нас размах капитального строительства, триллионами считать приходится!

Не будет ли мобилизация таких огромных средств связана с трудностями и жертвами, как в период индустриализации? Мы имеем все основания ответить на этот вопрос отрицательно. И прежде всего потому, что в нашей стране создана мощная промышленность.

Теперь по-новому проявляется роль тяжелой промышленности в росте народного благосостояния, а также в решении проблемы накопления. Известно, что тяжелая промышленность включает два вида предприятий: во-первых, такие, которые производят средства производства для предприятий, в свою очередь производящих средства производства, во-вторых, предприятия, выпускающие средства производства для предприятий легкой, пищевой промышленности, для сельского хозяйства, жилищного строительства и культурно-бытового обслуживания населения. В период, когда наша тяжелая индустрия только создавалась, мы вынуждены были направлять накопления прежде всего на развитие предприятий первого типа и ограничивать вложения во вторую группу предприятий. Теперь мы имеем возможность значительно увеличить капитальные вложения также и в предприятия второго вида, что ускорит темпы роста народного потребления. В 1980 году продукция первого вида предприятий возрастет по сравнению с 1960 г. примерно в 6 раз, а второго вида предприятий — в 13 раз. Кроме того, предприятия тяжелой промышленности будут все больше и больше выпускать товаров культурно-бытового назначения и домашнего обихода для удовлетворения растущих потребностей населения. В развитии тяжелой промышленности мы исходим из ленинского положения о том, что «средства производства изготовляются не ради самих же средств производства, а лишь ради того, что все больше и больше средств производства требуется в отраслях промышленности, изготовляющих предметы потребления».

В плане развития народного хозяйства на 20 лет (ге-

неральная перспектива) намечается значительное сближение темпов развития производства средств производства и производства предметов потребления. Если в 1929—1940 гг. в промышленности среднегодовые темпы прироста производства средств производства были выше темпов прироста производства предметов потребления почти на 70 проц., то в 1961—1980 гг. превышение составит примерно 20 процентов.

Тяжелая промышленность всегда играла и будет играть ведущую роль в расширенном воспроизводстве, Партия и впредь будет неустанно заботиться о ее росте, и в этом решающее условие создания материально-технической базы, быстрого технического прогресса, основу укрепления обороноспособности социалистического государства. В то же время партия приложит все усилия к тому, чтобы тяжелая индустрия во всевозрастающей степени обеспечивала увеличение производства предметов потребления.

Намеченные масштабы капитальных вложений нам под силу и потому, что резко возрастет все общественное производство и национальный доход. Чем дальше мы идем вперед, тем больше «несет» каждый процент национального дохода, идущий на накопление, тем больше, следовательно, можно выделить средств на капитальные вложения. И еще одно важное обстоятельство. Дальнейшее развитие техники и рост производительности труда позволят увеличить прирост продукции на каждый рубль капитальных вложений.

Опираясь на свой опыт и исходя из реальных расчетов на будущее, мы имеем возможность наметить примерные масштабы производства, можем говорить о сроках создания материально-технической базы коммунизма конкретными цифрами. Вот некоторые расчеты плановых органов.

Table with 5 columns: Year, Production/Investment, and Growth Rate. Title: Развитие промышленности СССР в 1960—1980 гг. (цены на 1 июля 1955 г.)

(Продолжение на 7-й стр.)

Продолжение доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА

(Начало на 5, 6, 7-й стр.)

Господин Раск говорил мне в Вене, что в Америке...

Но надо реально себе представлять, что это очень...

Как складывается структура посевных площадей в...

Пшеница и другие зерновые будут посеяны на...

Горох и кормовые бобы займут 11 миллионов гектаров...

Все это таким образом в Казахстане есть возможность...

Как и в других республиках, в Казахстане имеются...

Особенно значительных успехов добиваются те хозяйства...

Подобные примеры имеются не только в Казахстане...

Опыт, накопленный колхозами и совхозами, позволяет...

Видимо, правильно будет, если мы поставим бобовые...

Но насколько передовики сельского хозяйства, которые...

Делегатом XXII съезда партии является председатель...

В целом Винницкая область с площадью в 180 тысяч...

Не только на Украине собирают такие урожаи гороха...

— широкорядный с между-рядиями 45 сантиметров...

Этот опыт заслуживает серьезного внимания. Еще в...

Можно привести немало примеров из центральных...

Видимо, в ближайшие годы — два у нас не будет...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

Широкое внедрение бобовых культур открывает пер...

Горох можно рано высевать, что очень важно для...

В-вторых, бобовые культуры являются источником...

— Горох при урожае в 20 центнеров берет из возду...

— Кормовые бобы при урожае 20 центнеров берут...

В перспективе бобовые культуры займут у нас...

Видимо, некоторые работники плановых органов...

— Вот хорошо, растения сами добудут удобрения из...

Нет, товарищи, развитие химической промышленности...

Осуществление широкой программы производства ми...

В каждой зоне имеются колхозы и совхозы, которые...

Многие знают колхоз с Калиновки Курской области...

Такие хозяйства имеются и в других районах страны...

Они проложили путь к высоким урожаям, и теперь...

Рост производства зерна открывает большие возмож...

Необходимо внедрять более производительные маши...

Можно отметить и осуществление широкой программы...

Теперь, когда мы имеем возможность индустрии, при...

— создаст новый крупный район хлопководства в...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

— Нам нужно принять серьезные меры для дальнейше...

— развернуть орошение и освоение земель в Туркме...

— создать новые районы рисосеяния в низовьях рек...

— осуществить комплексное использование земель и...

— использовать водные ресурсы Дона, Кубани и дру...

— развернуть орошение земель в Крыму и других...

— провести большие ирригационные работы в разо...

Осуществив программу ирригационного строительства...

Наша партия добьется того, чтобы изобразить челове...

Товарищи! Анализируя пути развития нашей промышл...

Коммунистическая партия в проекте своей Програм...

Посмотрите, каково у уровня производительности тру...

Зерновое хозяйство. В среднем по совхозам страны...

В то же время в совхозе «Гигант» Ростовской обла...

Производство сахарной свеклы. В целом по стране...

Производство хлопка. В среднем по совхозам Узбек...

Производство животноводческих продуктов. В целом...

Какие выводы можно сделать из этих примеров? Пере...

Эта трудная задача. Ее решение потребует большо...

Теперь обстановка иная. Сельское хозяйство станов...

Этому одной из самых важных задач является борьба...

Необходимо внедрять более производительные маши...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

— Нам нужно принять серьезные меры для дальнейше...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

— Нам нужно принять серьезные меры для дальнейше...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

— Нам нужно принять серьезные меры для дальнейше...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

— Нам нужно принять серьезные меры для дальнейше...

— построит Нурекскую гидроэлектростанцию с тем...

вершенным оборудованием, укрепить конструкторские б...

Товарищи! Проект Программы партии в неразрывном...

Что будет типичным для нашей деревни в ее движе...

Решая задачи коммунистического строительства в д...

Совхозы были созданы по инициативе В. И. Ленина...

Наша партия успешно осуществила ленинский план...

Как уже отмечалось в отчете ЦК, особенно сильно...

Разумеется, сейчас не все совхозы являются образц...

Другой формой крупного коммунистического сельско...

Если в настоящее время во многих колхозах произв...

Главное в том, чтобы помочь колхозам лучше органи...

Государство проявляет огромную заботу об укрепле...

В дальнейшем развитии сельского хозяйства, в реше...

В ходе развития производства в колхозах и совхозах...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...

Товарищи! Наша партия намечает великий план...